
Soluciones del primer parcial de Electromagnetismo - 2005 
 
Problema 1 
a)  

Dentro de la esfera:   11 Φ−∇=E
r
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Fuera de la esfera:   22 Φ−∇=E
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b)  

En la esfera:   0. =−∇= PP

r
ρ               θσ cosˆ.ˆˆ. PekPeP rrP ===

r
 

En el vacío:   0=Pρ                  
 
c) Se supone ahora:  
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Condiciones de borde: 
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Los campos dentro y fuera son: 
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Problema 2 
 
a) En coordenadas cilíndricas, por la simetría del problema:  
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     De la ecuación de Laplace para Φ :      
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     En la interfaz entre el dieléctrico y el vacío:   tt EE 21 =   ⇒   
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   en toda la región entre los conductores. 
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b) 
En la región vacía: 
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En la región con dieléctrico: 
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c)  

    A potencial constante:  k
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d)     
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En una superficie cilíndrica de radio r, contenida en el dieléctrico y que abarque el 
ángulo θ  : 
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